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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, ás dezenove 

horas e dezoito minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom 

Macedo Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom 

Macedo Costa, presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - 

Presidente, o Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-

Presidente, o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, 

os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, EDMUNDO BOMFIM SANTOS, 

GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JURACY SILVA 

SANTOS e MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Constatando assim, a 

existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, convidou 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, determinando 

que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a 

leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada 

por unanimidade. Seguindo foi lida a Programação da Festa do Sagrado 

Coração de Jesus encaminhado pela Igreja de São Roque. Na sequência, o 

Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver 

matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem 

fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador GILSÉ 

SOUZA BRITO. Inicialmente agradeceu a Capitã de Polícia Militar Isa Carla 

por fazer-se presente naquela sessão. Acrescentou que foi-lhe enviado ofício 

convidando-a comparecer à sessão, o referido ofício foi solicitado e assinado 

pelo mesmo, porém os demais Vereadores concordaram com a solicitação 

feita. Os Vereadores desejam informações, a respeito da viatura policial que 

esteve fora deste município por algumas vezes. Seguindo disse que a respeito  
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da BA de acesso a esta Cidade, encontra-se numa condição complicada, 

gostaria de obter colaboração, o Prefeito analisar o que pode ser feito, não é 

culpa da polícia, pois realiza-se blitz com frequência, mas é necessário fazer 

ajustes. Caso possível a viatura da Cidade de Santo Antonio de Jesus realize 

trabalho conjunto com a viatura daqui, no intuito de intimidar, porque quase 

toda semana tem-se ocorrência neste município. Prosseguindo salientou que 

procura manter-se informado sobre o plantão dos policiais, sempre deslocam 

os policiais para trabalharem em Santo Antonio de Jesus e vem outro para 

substituir, na vinda de um novo policial, não que seja um policial ruim, portanto, 

os que estão aqui já conhecem o município e o povo, por isso as pessoas 

reclamam. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JURACY 

SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente parabenizou os demais 

Vereadores, o mesmo tem acompanhado, neste momento de campanha 

eleitoral existe Câmara que não realiza-se sessão por falta de quorum, os 

Vereadores estão realizando campanha e esquecem da responsabilidade, aqui 

em Dom Macedo Costa não acontece isto. Acrescentou que discutem ideias, 

discordam ou concordam, portanto tem parabenizar os demais Vereadores por 

este empenho, trabalho, dedicação e responsabilidade, porque apenas um dia 

na semana não é justo que esqueça-se da sessão mesmo em campanha 

eleitoral, como vem ocorrendo em outros municípios por falta de quorum as 

sessões não estão sendo realizadas. Portanto, este compromisso é importante 

os Vereadores sempre estarão comprometidos com o povo Macedense, 

debatendo, aprovando os projetos e tudo que for importante para Dom Macedo 

Costa. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE 

SOUZA SALES convidou a Capitã de Polícia Militar ISA CARLA AMORIM 

SOUZA para fazer uso da palavra. Inicialmente disse que os questionamentos 

são vários, sua presença foi solicitada por algumas vezes à sessão desta 

Casa. Seguindo informou que a Polícia Militar trabalha com estratégias e 

números, posicionam-se as estatísticas, a depender da demanda colocar-se  
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número maior de policiais. Acrescentou que na Cidade de Santo Antonio de 

Jesus tem-se maior índice de criminalidade, desta forma, direciona o 

policiamento diariamente. Prosseguindo disse que as ocorrências policiais 

durante este ano no Município de Dom Macedo Costa foram contabilizadas no 

Município de Conceição do Almeida, porque este município faz parte de uma 

área integrada de segurança publica diversa, é contabilizado no município 

vizinho por fazer parte da área de Conceição do Almeida, não contabiliza no 

Décimo Quarto Batalhão por não abranger esta área, mas os policiais que 

prestam serviço à Dom Macedo Costa realiza rondas do entroncamento a 

centro da cidade, principalmente nos horários que estava acontecendo às 

tentativas de roubo, precisamente a partir das dezoito horas, desde então não 

houve tentativas nem roubos em êxito. Em aparte o Vereador Juracy salientou 

em relação aos assaltos que são contabilizados na Cidade de Conceição do 

Almeida, e no caso da explosão do caixa eletrônico? Retomando a palavra a 

Capitã de Polícia Militar ISA CARLA disse que a explosão do caixa eletrônico 

não fora contabilizado no outro município, porque a ocorrência aconteceu 

dentro desta cidade, mas tudo que aconteceu na entrada deste municipio foi 

contabilizado na cidade de Conceição do Almeida, tanto que a delegada 

realizou o inquérito e encaminhou pra aquela cidade. Em aparte o Vereador 

Juracy questionou, qual o critério para contabilizar? é a área que pertence a 

cidade de Conceição do Almeida, ou dentro da área da BA que é considerada? 

porque tem-se área que pertence a Dom Macedo Costa e outra a Cidade de 

Conceição do Almeida, quando está dentro da área de Dom Macedo Costa, 

onde contabiliza? Retomando a palavra a Capita de Polícia Militar ISA CARLA 

informou, quando acontece dentro da área pertencente a Dom Macedo Costa é 

contabilizado neste município, mas os que aconteceram no trecho de acesso a 

esta cidade é contabilizado em outro município, conforme citado acima. 

Acrescentou que o trevo não é área pertence a Dom Macedo Costa. Em aparte 

o Vereador Juracy solicitou que através da Constituição Federal, a Capitã de  
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Polícia concedesse-lhe informação.Qual a atribuição do governo municipal e 

estadual? No caso, de não ter escrivão de polícia aqui, nem investigador, é 

uma atribuição do governo estadual? E cabe ao governo municipal 

evidentemente se esforçar? Retomando a palavra a Capitã de polícia ISA 

CARLA disse que as Polícias Militar e Civil estão atreladas ao governo 

estadual, acrescentou que o município não tem gerencia em relação à 

segurança pública, portanto, poderão constituir guardas municipais. Em aparte 

o Vereador Juracy disse que irá fazer um estudo para não cometer equivoco, 

fazer uma indicação e posteriormente torna-se projeto de lei, Dom Macedo 

Costa possui apenas uma entrada e saída, se a partir da Localidade de Santa 

Luzia sentido centro pertence a este município. Porque não pensar-se, 

futuramente instalar a polícia na localidade citada? Retomando a palavra a 

Capitã de Polícia ISA CARLA informou geralmente analisam a parte central do 

município, até por conta do comércio. Seguindo disse que o deslocamento da 

viatura policial não é constante, apenas ocorre em casos extremos, quando o 

veículo quebrou levou até a Cidade de Feira de Santana para conserto para 

que Dom Macedo Costa não ficasse por vários dias sem a viatura, mas o 

veiculo não é tirado do município com freqüência. Em aparate o Vereador 

Presidente Geraldo Jorge questionou sobre a substituição dos policiais. 

Retomando a palavra a Capitã de Polícia ISA CARLA informou que uma 

cidade pequena que é dinâmica, acrescentou que a polícia trabalha com 

números, infelizmente ocorreu alguns casos que é bom que se preocupem, 

mas Dom Macedo Costa não é uma cidade violenta, a maioria das ocorrências 

policiais que acontecem aqui são brigas entre vizinhos que geram ameaças, ou 

brigas entre alunos na escola. Ocorrências de crimes são muito poucas na 

cidade, as mais graves foram roubo a banco que foi contabilizado neste 

município. O roubo a uma moto, a um carro modelo golf, e roubo a um 

transeunte lá no trevo, das quatro ocorrências, três foram contabilizadas na 

Cidade de Conceição do Almeida. Acrescentou que neste município a  
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demanda é pequena, mas isto não querer dizer que irão relaxar no quesito de 

segurança, os policiais são orientados a fazer abordagens. Quando o policial 

vem de fora age de maneira mais técnica, do que aquele policial que já está a 

bastante tempo naquele local, portanto, a troca de policiais é importante. Em 

aparte o Vereador Joselito disse que sempre esta substituindo os policiais 

para que eles voltem com espírito renovado, mas aqui tanto faz chegar como 

sair, o trabalho continua o mesmo, não está havendo mudança. Retomando a 

palavra a Capitã de Polícia ISA CARLA disse que o Vereador quis dizer que os 

policiais não estão atuando, assim, existe um problema, ainda bem que foi o 

mesmo que fez a colocação, pois trabalha diretamente com o Prefeito 

Municipal. Neste ponto, a mesma tem um problema sério, não consegue tirar 

ou modificar o policiamento, porque aquele policial vai pedir ao Vereador que 

expõe a situação ou ao Prefeito, e este policial não sai. Aquele policial não 

trabalha direito e a mesma sabe, e o Vereador que lhe passou a informação 

como passou naquele momento, mas não consegue tirar ele daqui porque o 

policial vai e pedi ao Vereador ou ao Prefeito, e ele volta de novo. Em aparte o 

Vereador Joselito disse que não estava falando que não estão trabalhando, 

mas quando o policial sai para vim outro, chegar com o espírito renovado, já 

chegaram uns oito, mas não houve diferença. Em aparte a Vereadora Antonia 

questiona se há alguma maneira de trazer o policial Carlos Augusto de volta. 

Retomando a palavra a Capita de Polícia ISA CARLA acrescentou que os 

policiais que prestam serviço na Cidade de Santo Antonio de Jesus trabalham 

a noite inteira, não dorme e nem tem condições. Prosseguindo disse que a 

mudança de policiais não consegue fazer pela reclamação que recebe, mas a 

mudança é feita na tentativa que o policial volte melhor. Por várias vezes, já 

ouviu a mesma coisa, na sua concepção seria trocar todo efetivo. Salientou 

que esta cidade é tranquila, é uma situação muito cômoda e privilegiada, os 

que trabalham em Santo Antonio de Jesus, inclusive os policiais que iriam 

formar-se no dia seguinte, querem vir pra aqui. Porque aqui não faz-se  
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combate diário, quer vir pra dar uma segurança maior para Dom Macedo 

Costa?  Infelizmente, não. E sim, por ter uma situação mais cômoda, porque 

recebe um extra da prefeitura. Quem é que não quer? Na cidade de Santo 

Antonio Jesus não recebe-se extra. Em aparte o Vereador Juracy disse que a 

Capitã havia falado que em Santo Antonio de Jesus tem-se um destacamento 

maior, como tira-se a  viatura ou policiamento daqui para fortalecer outra 

cidade? Retomando a palavra a Capitã de Polícia ISA CARLA disse que o 

policial não é tirado daqui, e sim substituído, salientou que faz-se uma permuta. 

Ato contínuo informou que a viatura policial foi retirada do município por duas 

vezes, uma delas descolou-se até a Cidade de Feira de Santana, ficando 

ausente por algumas horas. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da palavra. Inicialmente 

agradeceu a Capitã de Polícia Militar por fazer-se presente naquela sessão. 

Certamente o trabalho que a mesma desenvolve neste município terá 

continuidade. Seguindo informou sobre a realização da Audiência Pública 

Municipal do Segundo Quadrimestre do corrente, que será realizada no dia 

vinte e nove de setembro. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a 

tratar o Senhor Presidente, GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de 

Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS 

FILHO 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis 

que assim desejarem. 
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